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Pressemitteilung

„Weihnachtswünsche für die Zukunft – Kinderreiche Familien fordern Mut zu nachhaltiger Familienpolitik“
Mönchengladbach, den 13.12.2024. Weihnachten erinnert uns an Zusammenhalt, Hoffnung und Zukunft. Doch die demografische Entwicklung zeigt einen alarmierenden Trend: Immer weniger Kinder werden geboren, mit weitreichenden Folgen für unsere Gesellschaft und Wirtschaft. Der Verband kinderreicher Familien Deutschland e.V. fordert drei Maßnahmen, um Familien wieder Mut zu machen und Familienpolitik in den Mittelpunkt zu rücken.
· Wertschätzung von Familien- und Sorgearbeit: Eine gesellschaftliche Kultur, die die Erziehung von Kindern und Pflege von Angehörigen als unverzichtbaren Generationenbeitrag anerkennt.
· Förderung von echter Wahlfreiheit: Das Ermöglichen eines Entscheidungsspielraums für individuelle Lebensentwürfe bzw. einen Ausbau flexibler Betreuungsangebote und Arbeitszeitmodelle
· Verlässliche finanzielle und steuerliche Unterstützung: Eine Wiedereinführung eines gestaffelten Kindergeldbetrags ab dem 3. Kind und ein Baukindergeld 2.0. 
„Familien sind das Herz unserer Gesellschaft. Die Politik muss ihnen wieder die Rahmenbedingungen geben, um wachsen zu können und die Gesellschaft muss dafür sorgen, dass Familien als wertvoll und unverzichtbar anerkannt werden – durch Respekt, Unterstützung und Solidarität im Alltag. Nur im Zusammenspiel von Staat, Gesellschaft und den Familien selbst kann ein Klima entstehen, in dem Kinder willkommen sind. Und den Mut zu dieser Veränderung wünsche ich uns allen“, so die Vorsitzende, Dr. Elisabeth Müller.


Über den Verband kinderreicher Familien Deutschland e.V.
Der Verband kinderreicher Familien Deutschland e.V. (KRFD) ist im Jahr 2011 aus der Initiative engagierter kinderreicher Familien entstanden; vertritt 1,4 Millionen kinderreiche Familien in Deutschland und setzt sich in Politik, Wirtschaft und Medien für ihre Interessen ein. Der Verband versteht sich als Netzwerk von Mehrkindfamilien, die sich untereinander unterstützen und die Öffentlichkeit für ihre Anliegen erreichen wollen. Der Verband ist konfessionell ungebunden und überparteilich.

https://www.kinderreichefamilien.de/willkommen.html 
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